

# ДРУЖБА

Орган Октябрьского района  
КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся ТАССР.

КПССның Октябрь райкомы һәм  
төзмәт күләре депутатларының район  
Советы органы.

Газета выходит  
с 9 июля 1931 года

№ 31 (4708)

ЧЕТВЕРГ,  
13 марта 1975 г.

Цена 2 коп.

## Наш советский патриотизм

Сотни и сотни наших земляков, вместе со всеми советскими людьми, проявили массовый героизм в огне Великой Отечественной войны, когда они защищали свободу и независимость своей Родины. Горячее чувство любви к Отечеству звало на трудовые подвиги тружеников тыла. В январе 1942 года хлебопашцы нашего района выступили инициаторами патриотического почина в республике по оказанию помощи семенами колхозам, освобожденным от фашистской оккупации. А ведь на полях работали женщины, к плугу на место отцов и старших братьев, ушедших на фронт, становились подростки. И они, несмотря на тяжелейшие условия жизни и труда, оставались верными чувству патриотизма, чувству любви к общей для всех матери-Родине. Они ясно сознавали: к какой бы национальности ни принадлежал советский человек, он — сын единого социалистического Отечества.

Говоря о патриотизме рабочих и крестьян, готовых выдержать любые тяготы, преодолеть любые трудности ради свободы и независимости своей страны, Владимир Ильич Ленин называл его лучшим революционным патриотизмом, без которого мы не добились бы защиты Советской Республики. Обращаясь к истории Великой Отечественной войны советского народа, мы видим в ней яркое воплощение того лучшего революционного, социалистического патриотизма, о котором говорил В. И. Ленин.

Великая сила патриотизма в наши дни все ярче раскрывается в самоотверженной борьбе за осуществление грандиозных планов коммунистического строительства, начертанных XXIV съездом КПСС.

Трудовые будни страны насыщены событиями и делами, которые еще выше поднимают чувство патриотизма у советских людей. Нас радуют успехи передовиков производства, перешагнувших рубежи пятилетки, мы по праву гордимся такими людьми, как трактористка колхоза «Путь к коммунизму» Е. И. Хворостьевна. На днях мы узнали приятную новость: Евдокию Ивановну наградили высшей наградой Родины — орденом Ленина.

Наша партия высоко ценит патриотические чувства рабочих, крестьян и интеллигенции. В постановлении Центрального Комитета КПСС «О 30-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» подчеркивается, что проведение юбилейных мероприятий должно быть направлено на воспитание всех советских людей и, прежде всего, молодежи в духе социалистического патриотизма и интернационализма, высокой бдительности и постоянной готовности к защите Родины, завоеваний социализма.

Трудящиеся нашей страны с честью и достоинством несут звание советского патриота.

Великая сила патриотизма, трудовая доблесть их находят яркое проявление в результатах социалистического соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение планов 1975 года и пятилетки в целом. Свой патриотический долг советские люди видят в том, чтобы ознаменовать год 30-летия Великой Победы новыми достижениями на трудовом фронте. Успеху в этом, несомненно, будут способствовать беззаветная преданность советских людей своей Родине, Коммунистической партии.

## Как идут надои?

Хозяйства района за день, 11 марта 1975 года, надоли молока от каждой коровы (в килограммах)

Им. ХХI партсъезда	11	С-з «Мамыковский»	8,0
«Комбайн»	10,2	С-з «Рассвет»	8,0
«Путь к коммунизму»	10,2	Им. Сидрякова	7,6
Им. Мичуринца	10,1	«Родина»	7,3
«Игенче»	9,5	«Восход»	6,6
«Заветы Ильича»	9,4	«Знамя Октября»	6,6
Им. Ульянова	8,8	«Россия»	6,5
«Татарстан»	8,8	«Большевик»	6,5
«Алга»	8,7	«Первое мая»	6,0
С-з «Тюрясовский»	8,7	«Правда»	4,3
«Дружба»	8,6		
Им. М. Джалиля	8,6		
		По району	8,4

## 19 апреля — День коммунистического субботника

Призыв москвичей — провести 19 апреля коммунистический субботник в честь 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина — поддержан коллективами многих предприятий страны.

ХАБАРОВСК. Сборку станков для КамАЗа будут вести рабочие станкостроительного завода в день Всесоюзного коммунистического субботника. На общезаводском митинге решено отгрузить их в Набережные Челны на месяц раньше срока.

Около 900 производственников встанут в этот день на рабочие места. И каждый принял конкретные обязательства: 120—130 процентов нормы. Будут выпущены сверхплановые изделия широкого потребления. Для работы в «красную субботу» уже эскизировано достаточно красок, лака и других материалов. 400 человек примут участие в реконструкции цехов, благоустройстве заводской территории.

ТАСС.

## Пятилетке — ударный труд

### На районную Доску Почета

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозников, рабочих совхозов, промышленных предприятий и учреждений района за выполнение производственных заданий и социалистических обязательств, принятых на четвертый год девятой пятилетки, бюро райкома КПСС и исполнком райсовета депутатов трудящихся ПОСТАНОВИЛИ:

Занести на районную Доску Почета:

АРТЕМЬЕВУ Клавдию Егоровну — свинарку колхоза «Большевик»,

АЛЮКОВУ Анастасию Егоровну — свинарку колхоза «Восход»,

БАЛАШОВА Александра Сергеевича — рабочего Нурлатского сахарного завода,

ВАЛИТОВА Вазыха Салиховича — тракториста совхоза «Рассвет»,

ВАСЮТКИНА Ивана Матвеевича — звеньевого по обслуживанию культурных пастбищ колхоза «Родина»,

ВАХИТОВУ Клару Султановну — учительнице Фомкинской школы, заслуженную учительницу школ ТАССР,

ГАБИДУЛЛИНА Мазидуллу Гизатулловича — тракториста колхоза имени Мусы Джалиля,

ГАЙНУТДИНОВА Идриса Фатыховича — тракториста колхоза «Алга»,

ГИЛЯЗЕВА Якуба Равзетдиновича — тракториста колхоза им. Ульянова, заслуженного механизатора ТАССР,

ДЕНИСОВА Александра Антоновича — дежурного по станции Нурлат,

ЖИРНОВУ Тамару Павловну — зоотехника колхоза «Россия»,

ЗАХАРОВА Геннадия Тимофеевича — плотника ПМК-547,

ИСАЕВА Михаила Сергеевича — тракториста колхоза «Заветы Ильича»,

КУЛЬМЕТЬЕВУ Зою Никифоровну — доярку колхоза имени Мичуринца,

ЕПИФАНОВА Евгения Алексеевича — заведующего отделением санэпидстанции,

КУЛИКОВУ Нину Павловну — доярку колхоза «Первое мая»,

КОНДРАШОВА Анатолия Константиновича — дояра колхоза имени Сидрякова,

МИЗОНОВУ Юлию Владимировну — доярку совхоза «Тюрясовский»,

МАЗИТОВУ Марфугу Шайдулловну — телятницу колхоза «Игенче»,

МУРТАЗИНА Касыма Сабировича — бригадира комплексной бригады колхоза «Путь к коммунизму»,

НИГМАТУЛЛИНА Шарифа Гатовича — комбайнер колхоза имени ХХI партсъезда,

НУРХАМЕТОВА Нургаяза Нурхаметовича — тракториста колхоза «Татарстан»,

ПОЛЯКОВУ Татьяну Ивановну — доярку колхоза «Комбайн»,

СОВКОВА Юрия Васильевича — шоferа колхоза «Правда»,

СЕРГЕЕВА Александра Ивановича — мастера цеха по опробованию скважин НУРБ,

СОРДИОНОВУ Дину Калистратовну — доярку совхоза «Мамыковский»,

ХАЙРУЛЛИНУ Замзамию Нурхаметовну — доярку колхоза «Знамя Октября»,

МУСТАФИНА Хуснулгату Нургатовича — бригадира Бурметьевского торгового комплекса,

МИНДУБАЕВА Фатыха Нуризяновича — шоferа колхоза «Дружба»,

МИРОНОВА Александра Ивановича — машиниста локомотивного депо,

ХАМИДУЛЛИНУ Фарбизю Хафизовну — мастера по пошиву легкого платья КВО.



Призыв передовых доярок страны в завершающем году девятой пятилетки поднять производительность труда и довести валовое производство молока от своей группы коров до 1.000 центнеров, вызвал новую волну социалистического соревнования среди работников молочнотоварных ферм колхоза имени ХХI партсъезда. Правление, партком и проф-

ком колхоза озабочены вопросом изменения порядка дня работы животноводов, перехода на двухсменку и звеньевую систему организации труда по примеру животноводов колхоза имени Сидрякова.

Вместе с тем работники молочнотоварных ферм стремятся в эти весенние дни не снизить производительности молочного стада. Передовые доярки сейчас ежеднев-

но надаивают по 10—12 килограммов молока от коровы. В числе их и З. Ибрагимова.

НА СНИМКЕ: председатель профкома В. Сидоров (в центре) советуется с передовыми животноводами, дояркой З. Ибрагимовой и снотником Ш. Нуруллиным о путях повышения производительности труда.

Фото М. Каизина.

# Странца АТЕИСТА

## Воспитывать атеистов

В Якушкинской средней школе применяются различные формы атеистического воспитания учащихся. Широко используются беседы, диспуты, тематические вечера, показ документальных и художественных фильмов и диафильмов. В нашей школе атеистическая работа идет в основном по трем направлениям: на уроке, во внеурочных мероприятиях, и в индивидуальной работе с учащимися и в семьях.

Например, на уроках географии учительница З. Ф. Чеботарева при ознакомлении учащихся с такими явлениями природы, как молния и гроза, делает научно-материалистический вывод.

Преподаватель биологии Ю. Н. Евдокимова разоблачает сущность религиозных измышлений. Рассказывая о бактериях, она акцентирует внимание учащихся на том, что в прошлом люди не знали причин инфекционных заболеваний и не умели бороться с этим злом. Отсюда возникали ложные суждения о том, что болезни посыпают людям бог за их грехи. При прохождении темы селекция растений, изучение методов работы И. В. Мичурина, на примерах показано, как на глядко изменяются формы плодово-ягодных растений, тем са-

мым опровергается учение церковников о создании всех видов растений богом и неизменности их.

Заслуживает внимания опыт учительницы В. П. Ухваньской. Зная, что среди ее воспитанников есть такие, кто верит в то, что «святая вода» не портится, она продемонстрировала простой опыт.

— Почему «святая вода» не портится? — спрашивает она пятиклассников. Может это результат чудодейственных молитв священника? Может и мы с вами сотворим это «чудо»? Давайте нальем в серебряный кувшинчик обычной воды. И в этот глиняный — тоже.

Долго стояла потом эта вода в классе. Школьники стали замечать, что вода в глиняном сосуде все больше мутнела, а в серебряном оставалась прозрачной. Любознательные дети много спорили о причинах такого явления. Беседа учительницы окончательно раскрыла глаза детям.

Интересно строит урок и преподаватель С. П. Иревли. Большой интерес у школьников вызывают диспуты на тему «Возможны ли чудеса». Демонстрацией различных химических опытов заняты члены кружка «Юный

химик», с помощью которых участники вечеров разгадывают «тайны» многих превращений. Например, как волшебная палочка зажигает свечу, как медные монеты превращаются в серебряные и т. д.

Особое внимание на атеистическое воспитание учащихся обращается на уроках русского, родного языков и литературы. Например, учитель родного языка и литературы М. М. Алякимов на уроках по изучению литературы XVIII и XIX веков использует пословицы и поговорки. При анализе их учитель особо подчеркивает значение труда в строительстве нового общества.

Умело, целенаправленно ведут атеистическую работу на уроках учителя А. В. Ермишина, У. А. Ярмушкина, Л. А. Васильева, Р. П. Ухваньской, В. С. Мандрейкин, В. А. Пономарева, Е. Л. Савельева.

Требование о преодолении нейтрального отношения к религии со стороны отдельных учителей, о привлечении их к активному атеистическому воспитанию подрастающего поколения является одним из ленинских идеальных завещаний. А в современных условиях, когда из жизни нашего общества должны быть полностью вытеснены религиозные пережитки, его значение приобретает особенно большое значение.

Верный ленинским заветам, наш учительский коллектив успешно решает сегодня эту задачу.

**П. САВЕЛЬЕВ,**  
директор Якушкинской средней школы.



Зоя Григорьевна Лебедева (на снимке слева) и Алевтина Павловна Мыльникова преподают в Биляр-Озерской средней школе. Их выступления перед аудиторией сельских слушателей с лекциями и беседами всегда глубоко

продуманы, богаты по содержанию. Силу и убедительность их публичные выступления имеют, пожалуй, потому, что работу в массах они признают своим долгом.

Фото М. Каизина.

В колхозе имени Ульянова десятки коммунистов выполняют важное партийное поручение — являются организаторами атеистической работы и лекторами-атеистами.

Пропаганда научного атеизма начинается еще в стенах школы. В Курманаевской средней школе эту работу ведут признанные, уважаемые в коллективе учителя химии, физики, истории — М. Б. Бахтияров, Л. Х. Хусаинов, С. Г. Усманов, Ф. Х. Курамшин и другие. Уже вошло в традицию ежегодно в марте проводить вечера химии. Как правило, они

собирают большую аудиторию, проходят живо, интересно, вызывают много вопросов. Стятся они, примерно, по такому плану: после небольшого доклада, содержание которого отвечает теме, демонстрируются опыты, разоблачающие «чудеса» религии.

Дважды в месяц по инициативе Курманаевской первичной организации общества «Знание» в клубе проводятся атеистические вечера. Вниманию слушателей

музыки к столу президиума строем проходят 13 парней. Традиционным хлебом-солью встречают их комсомолка Айслу Бильданова.

Выступившие на торжестве заместитель директора совхоза Р. Хасаншин, секретарь комитета комсомола З. Саттаров, ветераны Великой Отечественной войны С. Гафиатуллин и С. Гайнуллин поздравили виновников торжества с благополучным возвращением в совхоз, выразили надежду, что вчерашние воины займут свое достойное место в ряду тех,

счастье. При этом они, как и прежде, считают, что основной смысл человеческой жизни заключается в «приготовлении к достойному переходу в вечность».

Обещание «загробного счастья» связано в религии с признанием наличия у людей души, независимой от тела, способной самостоятельно жить после смерти человека.

Что заставило людей искать счастье не на земле, а на небе? Это — безрадостность земной жизни для основной массы человека: тяжелая зависимость от сил природы, а затем выступившая на первый план придадливость трудающихся гнетом эксплуатации. Маркс назвал религию «духом бездушных порядков».

В ССР, где нет угнетения человека человеком, в условиях все возрастающего производства материальных и духовных благ и благодаря разносторонней воспитательной работе Коммунистической партии, большинство трудающихся навсегда порвали с религиозными предрассудками, в том числе и с надеждами обрести счастье в «царстве небесном».

Иногда, правда, и сейчас, когда исполняется какое-либо желание человека, можно услышать: «Бог помог». Это говорит о том, что достоинством еще не всех советских граждан стала научная истина: бог ничем не может помочь людям по той простой причине, что его нет. Не все еще усвоили и ту истину, что души, способной жить независимо от тела, у человека также нет. Ведь то, что называется для краткости «душой» (ощущения, мысли, же-

(Окончание на 4 стр.).

## Отслужил солдат службу

кто приумножит добрую славу родной земли.

От имени демобилизованных воинов со словами глубокой благодарности за теплую встречу обратился к собравшимся Салих Хусаинов, который заверил односельчан, что он и его товарищи оправдают высокое доверие, оказанное им.

Вечер в Ново-Иглайкинском клубе закончился большим концертом, подготовленным силами учащихся местной школы.

**Н. МУТАГИРОВ.**

Однако в атеистической работе бывают и недостатки. Так, мы не добились еще полного влияния своей работы на всех верующих. Порою мы недостаточно располагаем данными о характере верований, о мотивах совершения религиозных обрядов и т. п.

Долг атеистов — вовлекать в научно-атеистическую работу широкий круг активистов, воспитывать молодежь убежденными атеистами.

**С. ФАСАХОВ,**  
лектор-атеист.

## Счастье: мнимое и подлинное

Беседа с читателем

В обыденной жизни счастьем называют состояние удовлетворенности ею, чувство глубокой радости, испытываемой человеком.

Какой же путь ведет к счастливой жизни — вот вопрос, который издавна волнует умы людей. Религия и научное, атеистическое мировоззрение дают на него прямо противоположные ответы.

Прежде, чем перейти к их рассмотрению, отметим, что подавляющее большинство советских граждан — атеисты, сознательные поборники истинного счастья на земле. Но у нас есть еще люди, придерживающиеся других, не научных взглядов на проблему счастья. Это — те, кто верит в «небесное», иначе говоря, нереальное, призрачное счастье, к которому зовет религия.

Сущность каждой более или менее развитой религии заключается в признании существования сверхъестественного мира, который считается первичным и более высоким, чем мир материальный. От воли сверхъестественных сил (богов), учит религия, зависит вся жизнь людей.

Традиционные поучения современных религий, таких, как скажем, христианство, ислам, иудаизм, сводятся к тому, что земная жизнь не может дать людям подлинного счастья. Человек может его достичь только в непосредственном общении с богом после своей смерти. А для этого требуются вера в бога, выполнение религиозных заповедей и обрядов.

Правда, пытаясь идти в ногу со временем, богословы теперь уверяют, будто христианство не осуждает забот человека о земном

## На уровень требований дня

представляются две лекции. Если одна на социально-политическую тему, то другая — на научно-атеистическую. Во второй части вечера демонстрируется кинофильм или с концертной программой выступают участники художественной самодеятельности.

В прошлом году лекторской группой было прочитано около 200 лекций. Из них 32 — на атеистические темы. Особенно большой интерес вызывали лекции на

## На Волгоградском тракторном



Успешно завершили волгоградские тракторостроители определяющий год 9-ой пятилетки, выпустив сотни сверхплановых тракторов, часть которых собирается из сэкономленных материалов.

В семейство знаменитых

Фотохроника ТАСС.

## С полной готовностью

Земледельцы колхоза имени Ульянова борются за получение в 1975 году по 26 центнеров зерна с гектара. Сейчас в хозяйстве ведется деятельная подготовка к полевым работам. В повышении урожайности сельскохозяйственных культур одним из решающих факторов является удобрение полей. Эта работа должна вестись в первой бригаде. Здесь создано специальное звено, до которого доведено конкретное задание. Флот Зайнутдинов и Анвар Бакиров на тракторе Т-38 вызывает навозную жижу от свинофермы на поля, где будет возделываться пшеница. Такое же удобрение вызывает с территории молочнотоварной фермы на будущие плантации сахарной свеклы Валерий Билялов и Ильсияр Абдулвалеев.

Кроме того, действует и другое звено плодородия. За них закреплены агрегаты всех бригад. Члены звена ежедневно перевыполняют сменные нормы.

Добросовестно выполняют порученное дело механизаторы, занятые на доставке сложных минеральных смесей из районного центра. По 3—4 рейса совершают в день, доставляя в общей сложности по 100 тонн в день, механизаторы Шакир Хаметшин, Минахмет Хасаншин, Хатып Валиуллин, Фарит Гатин, Хатып Даутов, Мифтах Мугайнутдинов, Нургали Мустафин, Наиль Хаметзянов.

В посевную кампанию эти удобрения будут внесены перед культивацией на участки, предназначенные под посев кукурузы, гречихи, сахарной свеклы, проса из расчета 1 центнер на каждый гектар.

Недавно в Бурмистьеве был воз-

Д. МУСТАФИН,  
агроном.

## Медаль за труд

В совхозе «Рассвет» уважают и ценят молодую доярку Минзахаб Динмухаметову. Сравнительно недавно пришла она на ферму, но уже хорошо зарекомендовала себя. Трудолюбивая и упорная в достижении цели, она в числе первых в совхозе перешагнула трехтысячный рубеж. В прошлом году средний надой на корову по ее группе составил 3.048 килограммов.

За успехи во Всесоюзном соци-

Т. ГУБАЙДУЛЛИН.  
Совхоз «Рассвет».

## Семенам озимых культур—высокое качество

Данные о качестве семян озимых культур (переходящего фонда) по хозяйствам района по состоянию на 1 марта 1975 года

Первая графа—занимаемое место по проценту кондиционных семян, вторая—наименование хозяйств, третья—всего кондиционных семян, четвертая—из них 1—2 класса, пятая—некондиционных всего, шестая—по засоренности, седьмая—по всхожести, восьмая—по влажности.

1.	Им. Ульянова	100	100	—	—	—	—
2.	«Дружба»	100	100	—	—	—	—
3.	«Татарстан»	100	100	—	—	—	—
4.	«Алга»	100	100	—	—	—	—
5.	Им. XXI партсъезда	100	—	—	—	—	—
6.	«Первое мая»	100	—	—	—	—	—
7.	«Родина»	100	—	—	—	—	—
8.	«Знамя Октября»	100	—	—	—	—	—
9.	С-з «Рассвет»	83	83	17	17	—	—
10.	«Заветы Ильича»	65,6	65,6	34,4	34,4	—	—
11.	Им. М. Джалиля	50	50	—	—	—	—
12.	«Большевик»	31,3	31,3	68,7	68,7	—	—
13.	«Путь к коммунизму»	25	—	75	75	—	—
14.	Им. Мичурин	—	—	100	100	—	—
15.	«Восход»	—	—	100	100	—	—
16.	«Игенче»	—	—	100	100	—	—
17.	С-з «Тюрясовский»	—	—	100	100	—	—
18.	Им. Сидрякова	—	—	100	100	—	—
19.	«Россия»	—	—	100	50	—	50
20.	С-з «Мамыковский»	—	—	100	100	100	—
21.	«Правда»	—	—	100	100	100	—
22.	«Комбайн»	—	—	—	—	—	—

\* \* \*

Данные обзора показывают, что качество семян озимых культур в хозяйствах района—низкое. Те хозяйства, которые с заботой относятся к семенному фонду, как залогу высокого урожая, своевременно проводят сортировку-калибровку семенного фонда не только яровых, но и озимых культур. Хорошо очищены, откалиброваны семена озимых культур в колхозах имени Ульянова, «Дружба», «Татарстан», «Алга». Эти хозяйства сумели сохранить посевные качества семян в период зимнего хранения, и повторная проверка их качества показала высокий процент всхожести.

Крайне неудовлетворительное состояние переходящего фонда озимых культур в колхозе «Правда» и совхозе «Мамыковский», где семена засыпаны низковсходящими, заранее непригодными к севу.

В колхозах «Восход», имени Мичурин,

«Россия» семена переходящего фонда озимых культур (озимая рожь и озимая пшеница) в масшовом порядке заражены клещом. Первое свое губительное действие клещи оказывают на зародыши семян. Борьба по уничтожению клеща—это незамедлительная очистка, калибровка в морозную погоду. Вот поэтому все семена озимых культур, зараженные клещом и засоренные необходимо очистить и откалибровать в первой декаде марта. Откалиброванные семена необходимо проверить в госсеминспекции на полный анализ и хранить их в отдельных складах, покрытыми брезентом или пологами. В марте—апреле—с наступлением теплых солнечных дней семена яровых культур подлежат обязательному воздушно-тепловому обогреву, повышающему энергию прорастания и всхожести.

Воздушно-тепловой обогрев, как обязательный прием, прово-

дится ежедневно при открытых дверях и воротах складов, путем перелопачивания семян в течение 15—20 дней.

Семена же переходящего фонда озимых культур в обогреве в это время не нуждаются, так как у них все еще продолжается период покоя, нарушив который можно вызвать их развитие и жизнедеятельность, что крайне нежелательно. Не зная этого, многие хозяйства в прошлые годы неплохо сохранили семенной материал в осенне-зимний период, снизили его качество в весенне-летний период. Вот поэтому-то и нужно срочно довести эти семена до высших посевных кондиций и создать им условия для продолжения периода покоя, с тем, чтобы на посев в осенний период иметь надежную основу будущего урожая.

Е. ЯКУНИНА,  
начальник государственной  
семенной инспекции.

## Ответ делом

Доярки колхоза имени XXI партсъезда, надоив от каждой коровы по 3.144 килограмма молока в прошлом году, одержали большую трудовую победу. В завершающем году пятилетки, включившись во Всесоюзное со-

циалистическое соревнование, они взяли на себя более высокие обязательства.

Сегодня среднесуточные падоны по колхозу составляют 11 килограммов от каждой коровы. В социалистическом соревновании

мастеров доения лидируют Р. Вазыхова, Р. Ахметшина, З. Багатдинова, надои которых превышают показатель по колхозу.

Одним словом, животноводы колхоза конкретными делами отвечают на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

Х. МУРАДЫМОВ,  
главный бухгалтер колхоза.

## Кто и как готовится к весне

Показатели ремонта сельскохозяйственной техники  
в хозяйствах района

по состоянию на 1 марта 1975 года

Первая графа—хозяйства, вторая—отремонтировано тракторов, третья—тракторных сеялок, четвертая—культиваторов (в процентах)

«Алга»	89	100	100	Им. М. Джалиля	80	100	100
С-з «Рассвет»	89	100	100	«Родина»	73	100	100
«Путь к коммунизму»	87	100	100	Им. XXI партсъезда	72	100	100
Им. Ульянова	87	96	100	«Правда»	71	100	76
«Заветы Ильича»	86	100	100	«Восход»	68	100	100
«Знамя Октября»	86	100	85	«Комбайн»	62	100	100
«Большевик»	85	93	100	«Татарстан»	62	100	100
Им. Мичурин	84	100	100	С-з «Тюрясовский»	60	100	100
«Дружба»	83	100	100	С-з «Мамыковский»	59	97	100
Им. Сидрякова	83	96	100	«Игенче»	56	100	100
«Первое мая»	82	100	100	По району	78	98	98
«Россия»	81	75	87				

# Счастье: мнимое и подлинное

(Окончание. Начало на 2 стр.).  
ления, память и т. п.) тесно связано у человека с нервной системой и особенно с деятельностью головного мозга. Вместе со смертью тела умирает и «душа». Человек после смерти может жить лишь в памяти других людей и тем продолжительней, чем больше сделал он для их счастья. Отсюда — не на небе надо искать счастье, а самим, своими руками и умом строить счастливую жизнь на земле.

Однако вопрос о земном счастье также понимается разными людьми по-разному. Некоторые видят счастье и даже смысл жизни в том, чтобы создать для себя лично и для своей семьи домашний уют, обставить квартиру хорошей мебелью, приобрести легковую автомашину и т. д.

Стремление каждого улучшить материальные условия своей жизни за счет трудовых доходов не противоречит советскому образу жизни. Но когда стремление улучшить жизнь у отдельных граждан приобретает характер частнособственнического накопительства и связано с нарушением правовых норм, оно осуждается не только общественным мнением, но и законом.

При социализме счастье не мыслится вне единства личного и общественного. Человек, ушедший от активной борьбы за лучшее будущее своего народа и всего трудового человечества в узкий мирок эгоистических побуждений, не может быть по-настоящему счастливым. «Только тот человек может быть счастлив», — говорил М. И. Калинин, — который ставит перед собою большие цели и борется за них всеми своими силами».

Счастье личности сводится при социализме к подавлению ее обществом — так утверждают буржуазные идеологи и пропагандисты, изображая тружеников социалистического общества в виде «безликих винтиков производст-

венного процесса». В действительности дело обстоит совсем иначе.

При социализме служение обществу означает сознательное активное участие личности в создании условий для счастливой жизни каждого человека, для более полного удовлетворения его растущих потребностей, для всестороннего развития его способностей.

И советские люди находят подлинное счастье в том, чтобы вносить свой вклад в борьбу за осуществление поставленных партией задач по развитию производительных сил общества, строительству материально-технической базы коммунизма, подъему благосостояния народа.

Дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни советских людей, обогащение их духовного мира требуют немалых усилий и материальных затрат. Источником, откуда черпает общество для этого средства, был и остается добросовестный, творческий труд всех его членов. Советские труженики успешно превращают в жизнь предначертания партии: сооружают заводы-гиганты, строят Байкало-Амурскую магистраль, постепенно переводят сельское хозяйство на индустриальную основу, разыгрывают социалистическое соревнование...

Время, когда труд не приносил счастья людям нашей страны, ушло в прошлое. Активное участие в общенародном труде связально у нас с постепенным превращением его в первую жизненную потребность каждого человека. Для миллионов советских людей трудовая деятельность во имя построения коммунизма стала органической потребностью: труд — основа их истинного счастья.

Н. ГУБАНОВ,  
доктор философских наук,  
профессор.  
(ТАСС).



## Все для приятного аппетита

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. В столовой поселка Усть-Уда, расположенной на берегу Братского моря, всегда многолюдно. Она считается лучшей в Иркутском облпотребсоюзе. Ежедневно здесь бывает до четырехсот человек. Жителей и гостей Усть-Уды привлекает вкусная кухня, уют и обходительность работников столовой. Меню обычно разнообразное,

в нем — 5—6 первых блюд, 10—12 вторых, большой выбор ходовых закусок и кондитерских изделий. Столовая стала в селе местом, где можно не только пообедать, но и приятно отдохнуть, посидеть у самовара, выпить пива или кваса. Молодых хозяек опытные кулинары научат, как приготовить рыбную кулебяку или красиво украсить торт.

На левом снимке кондитер Тамара Харитоновна Горячина дает консультации молодым хозяйствам.

С морозца можно согреться у самовара. Так считает технолог Людмила Гальцова (на правом снимке).

Фотохроника ТАСС.

## Редакция получила ответ

В редакцию поступило письмо от жителя села Елаур Н. Законова. Автор сообщает, что был вынужден вторично оформить подписку на периодическую печать. Поводом к этому послужило халатное отношение к своим обязанностям бывшего начальника Елаурского отделения связи Р. Ивановой.

Письмо для проверки и принятия мер было направлено начальнику районного узла связи Ф. Зардинову. Вот его ответ:

«Как показала проверка, факты, указанные в письме, подтвердились. Н. Законову возвращена подписная сумма».

Группа учащихся, проживающих в селах, расположенных на территории колхоза «Комбайн», в своем письме в редакцию сообщала, что в школы им приходится добираться пешком за несколько километров. Письмо для проверки и принятия мер было направлено секретарю парткома колхоза «Комбайн» Р. Валиуллину. Нами получен нижеследующий ответ:

«Письмо было обсуждено на заседании парткома. Факты, указанные в нем, действительно, имели место. Партия обязала руководителей бригады обеспечить подвоз учащихся в Кульбаево-Марасинскую, Ново-Альметьевскую средние, Чурабатыровскую и Ново-Амзинскую восьмилетние школы».

## Вечер в клубе

Этот вечер в колхозном Доме культуры был необычным: проходил с участием ведущих медицинских работников района — главного санитарного врача Л. П. Кармальской, гинеколога Н. И. Сапожниковой, специалиста по кожным болезням Т. И. Тиминой.

Самым интересным представи-

тельством было выступление гостей на медицинские темы. Гости ответили на многочисленные вопросы присутствующих. Жители села выражали признательность организаторам полезного вечера.

А. ДМИТРИЕВ.  
Село Андреевка.

Администрация АТП.

Зам. редактора  
Г. А. ДАВЫДОВА.

## Объявление

При Н.-Октябрьском автопредприятии имеется отдел «Трансагентство» для обслуживания населения города, района, а также бюджетных организаций автотранспортом, для услуг перевозки мебели, домашних вещей, дров и разных стройматериалов различных хозяйств, а также организаций.

Просьба к населению города и района обращаться за услугами транспорта в отдел «Трансагентства» при Н.-Октябрьском АТП.

За справками обращаться в отдел «Трансагентства» АТП по адресу: ул. Школьная, 31, АТП.

Администрация АТП.



МОЛДАВСКАЯ ССР. В техникуме механизации сельского хозяйства, расположенному в поселке Светлое Чадыр-Лунгского района, большое внимание уделяется техническим средствам обучения. При объяснении материала учащимся показывают кинофильмы, действующие макеты сельскохозяйственных машин и механизмов. Недавно в техникуме создан учеб-

ный телекентр. По телевидению выступают преподаватели, показывают макеты и чертежи сразу для нескольких аудиторий.

На снимке: лаборанты учебного телекентра Г. Быков и А. Бучков (справа) готовят к выпуску передачу об эффективном использовании сельскохозяйственных машин на виноградных плантациях.

Фотохроника ТАСС.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский и чувашский языки.

«Дулсылик» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Татарской АССР.

Н.-Октябрьская типография Управления по делам издательств, полиграфии и книжной торговли Совета Министров ТАССР.

Наш адрес и телефоны: 423000, г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74, Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дубляжам 1—37, отдел писем 0—57.

Тираж 5.278.